

献礼建党百年 记录百名先锋

在黄骅市常郭镇李子礼村，一处占地150余平方米的院落，灰砖白墙透着古朴和幽静，这里是姜思民烈士纪念馆。纪念馆还原了遗址旧貌，成为当地群众缅怀先烈、传承英雄爱国主义精神的重要基地。

姜思民：专杀日本鬼子的“姜阎王”

本报记者 孙杰

入党后发展抗日武装力量

姜思民于1917出生于黄骅市旧城镇姜庄村，原名姜人骥，参加革命后为表达一心为民的心愿，改名姜思民。他曾在本村私塾、盐山县许孝子高小、天津觉民中学读书。1936年考入天津南开大学。

在南开大学，姜思民受革命思想影响，积极参加学校组织的抗日救国宣传活动。1937年“七七事变”后，他更加关注国家和民族的命运，认定跟共产党走抗战的道路才是国家的希望。同年，他光荣加入中国共产党。

1938年7月，姜思民受党组织派遣，从天津回到家乡参加抗日游击战争，任盐山县五区区委负责人。为配合八路军攻打盐山县第四区孙仲文的反动民团武装，姜思民于1938年10月回村争取其伯父姜毓村联合抗日。姜毓村是管辖盐山第四区西半区的民团团座，拥有枪数百。姜思民向其伯父反复讲述共产党的抗日主张和抗日民族统一战线政策，揭露孙仲文破坏抗日的反动行径，晓之以理，动之以情，终使其伯父向八路军靠拢。

姜思民以“集合持命”的名义把管辖各村团丁集合到姜庄，安排好食宿后，他昼夜赶往八路军部队驻地汇报情况。姜思民提议收缴民团枪支，部队领导命仇鸿印率部随他连夜赶到姜庄，收缴了民团所有枪支。当夜，又收缴了大郭庄民团的枪支，有力地配合了八路军全歼孙仲文反动民团武装。

带领游击队打出声威

1938年12月，盐山县第四区抗日民主政权建立，姜思民任区长。1939年1月1日晚，当地残余反动势力给姜思民捏造罪名，县长国民党党员陈庆元把他逮捕，关押了101天。在狱中，他坚贞不屈，同敌人进行坚决斗争。当年4月，由党组织营救出狱。

出狱后，姜思民调到南皮县第二区区长。其间，他发动群众挖交通沟，逼近敌人据点，组织抗日自卫队站岗放哨，封锁敌人。他常挑担卖瓜侦察敌情，化妆成敌人员潜入据点，带领游击队出其不意地伏击日伪军。他闯据点打死日本曹长，活捉敌翻译官，缴获三八大盖和王八匣子枪的故事传遍全县，领导的游击队在南

皮一带声威大震。老百姓送他绰号——专杀日本鬼子的“姜阎王”。

中伪军奸计不幸牺牲

1941年4月，姜思民任新海县抗日民主政府县长兼县大队大队长。此时，日军在华北已推行“治安强化”运动，并向抗日根据地疯狂地进行扫荡。新海县抗日斗争进入最困难的阶段。

刚到任不久，姜思民率县大队就在马场打了漂亮的伏击战，击毙日军30余人，俘伪军40余人，缴获迫击炮、机枪、步枪若干。同年7月，又在薛庄子伏击抢粮的伪军，截获40多辆粮车和全部粮食、物资，伪军狼狈逃窜。为了保卫新生的抗日政权，姜思民坚决开展锄奸除霸斗争，处决了3名为日军效劳的特务，清除了汉奸村长，打击了敌人的嚣张气焰。

1941年11月的一天，姜思民带领县大队一部在冲寺口一带活动，驻常郭据点的伪军大队长李信文派人请他，共商抗日大计。此前，李信文曾与姜思民有多次接触。然而，此时的李信文已死心塌地投靠日军，这次便是按照大汉奸李景文的主意，设计对



姜思民下毒手。

姜思民在常郭据点遭到伏击，他边还击边向李子礼村撤退，进入李玉柱家，藏在偏房的空棺材里。李景文带50余伪军赶到，伪军扒开房顶，倒上两桶汽油，点燃大火。姜思民冲出火海与敌搏斗，在外伪军一起向他开枪射击，姜思民壮烈牺牲，年仅24岁。

实诚老大妈 见钱不眼开

孙杰

到银行取款，多给了1万元，这样的好事还真有。这不，家住黄骅市羊二庄回族镇张赵村85岁的李孝敏，存在镇信用社的钱到期了，她就想着自己腿脚不方便，决定把钱转到村里的储蓄所。

最近，老人搭车到镇信用社，取完钱后，没有数就直接装进了兜里。到村储蓄所存钱时，信贷员验钞后告诉老人，要存的钱跟老人说的数额不一样，多了1万元。老人听后吃了一惊，“怎么会呢？这钱我刚从镇信用社取出来。”李孝敏连忙核实取钱回执单，发现是工作人员多给了她1万元钱。

“工作人员发现后得多着急啊！孩子可别因为这事丢了工作。”想到这，李孝敏赶紧跟信用社联系，可是电话并未接通。

回到家后，李孝敏把侄媳孙香瑞叫来想办法。孙香瑞听到这事也很意外，她查询到信用社的电话，可打了很多次也没有接通，两人打算驾车去一次镇里。就在这时，信用社的工作人员来到了张赵村，寻找李孝敏。

李孝敏见到接待自己的年轻储蓄员，没等对方说话，就拿出1万元钱递了过去，这位储蓄员十分感动，连连道谢。

李孝敏的子女不在身边，自己独自居住，可老人说，自己虽然条件不好，但也不能据为己有，这钱本来就是银行的，就应该还给银行。

到银行取款多给钱的报道我们偶有见闻，但有的人想据为己有，甚至还遭到了银行的起诉。李孝敏老人首先想到的是，银行的员工不会因为失误受到处罚，想方设法归还这笔“飞来”的钱财，这种诚实守信的做法值得称赞。



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18875796183

沧州景华管件制造有限公司虚开增值税专用发票、走逃(失联)被查处

沧州景华管件制造有限公司，法定代表人：刘庆斌。在2018年4月至2018年12月期间，主要存在以下问题：一、非法取得增值税进项发票22份，金额215.96万元，税额36.71万元；二、对外虚开增值税销项发票26份，金额220.29万元，税额36.94万元；该企业走逃失联。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定，该企业已被移送公安机关处理。

国家税务总局沧州市税务局稽查局

曝光台



人物简介：

姜思民(1917年—1941年)，河北省新海县(现黄骅市)姜庄人，1937年加入中国共产党。1938年受党组织派遣，来冀鲁边区参加抗日游击战争，历任旧城区区长、南皮县第二区区长、南皮县大队副大队长，鬲津县独立营副营长，新海县抗日民主政府县长等职。1941年11月为国殉难，年仅24岁。

全市群众艺术活动开启

本报讯(记者贾世峰 通讯员王超)日前，记者从市文广旅局了解到，由市委宣传部和市文广旅局主办的“魅力沧州 乐享运河”群众艺术活动(第二季)将于本月底开启。

“魅力沧州 乐享运河”群众艺术活动(第二季)主要安排了以下活动：精品杂技剧《大运河上》，于4月29日、5月1日、5月2日每天15时30分和19时30分在沧州文化艺术中心演出，共6场。《大运河上》运用杂技、魔术的本体语言，融入戏剧、歌舞、武术、器乐等姊妹艺术形式，同时加入木板大鼓、落子、霸王鞭、舞狮等非遗传元素，呈现跨界融合艺术，用小人物、小细节

侧面体现“沧州气质”的运河文化和民俗风情，充分展现运河沧州的“侠义文化”。

4月30日9时，在沧州文化艺术中心广场举行启动仪式暨大运河畔音乐会。活动特邀河北交响乐团进行伴奏，由本地优秀歌唱家演唱反映沧州“六大文脉”的原创新歌曲，唱响大运河畔的沧州之歌。同时，开展群众艺术演出月活动，计划利用一个月的时间，依次开展河北梆子演出周，京剧演出周，杂技演出周，评剧、群文、运河沿线县市区演出周4个主题活动，丰富活跃人民群众的文化“夜生活”。具体活动日期将待大运河生态展示区改造升级完成后确定。

南皮25名农民工领到欠薪

本报讯(通讯员许东君 肖晴 记者李佳芳)“谢谢你们，帮俺们把钱要回来了！”4月20日，南皮县人民法院执行局走廊里，25名农民工拿着身份证有序地排队领取他们的工薪。

这些农民工之前都在南皮县一家五金厂打工。2018年6月，五金厂倒闭，合伙人张某、王某遣散了他们，但2018年4月至6月的工资并没有结算。其间，农民工们多次索要工资未果，于是将张某、王某诉至南皮县人民法院。2020年9月，南皮县人民法院经审理判决，

令张某、王某偿还拖欠工资共24万元。谁料，判决生效后，张某、王某二人迟迟没有执行。无奈之下，他们再次来到南皮县人民法院。立案后，执行法官发现，在另外一起案件中，王某为申请执行人，张某为被执行人。恰巧，张某前两天刚汇至法院账户25万元，已通知王某来领执行款。法院当即决定，把钱先给农民工发下去。

接到法官的电话，农民工们非常激动，电话里说不完的感谢。终于，25名农民工领到了迟到3年的工资。



近日，运河区消防救援大队组织人员到市文化艺术中心广场开展消防宣传，受到过往群众的欢迎。 陈璐摄

接过“接力棒”当好“答卷人”

十五级乡给新任村官发放“廉政礼包”

本报讯(记者曹广欣 通讯员常琳)4月26日，献县十五级乡党委负责人对92名村干部集体谈话，并给他们发放“廉政礼包”。

前不久，献县十五级乡农村“两委”换届结束，19个村全部实现了书记、主任一人兼，共选任92名村“两委”干部，其中42人新进“两委”班子，10个村新选任支部书记。每个村都有1名35周岁以下的年轻干部和1名妇女干部。从学历上看，92名村“两委”干部中，64人具有高中或中专以上学历，23人有大专及以上学历；19名党支部书记中，14人有大专及以上学历。

新任村干部如何更好地接过“接力棒”、当好“答卷人”？谈话会开始前，乡里给每位新履职的村干部发放了“廉政礼包”，包括《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》等书籍。

俗话说，火车跑得快，全靠车头带。作为新任村党支部书记，如何带领其他班子成员做好工作？谈话会中，乡党委书记韩金彪“支招”：“要当团结的黏合剂，不当矛盾的催化剂。要勤于沟通，沟通才能了解，了解才能理解，理解才能达成共识，形成合力。

要充分调动班子成员的工作积极性和主动性，‘求大同、存小异’，不在一时一事上斤斤计较，充分认识到团结才是最大的本事，大家拧成一股绳，各项工作才能省心省力。”原计划一个小时的谈话会持续了近两个小时。

乡领导讲得用心，新任村干部听得入神。据了解，十五级乡的这次村“两委”换届，由于年龄、学历等条件限制，部分村支书退出现有岗位或离开班子。乡党委还对这些离岗老同志给予表彰，并颁发“荣誉礼包”，希望他们“离岗不离心”，当好“示范者”。



“模拟考古”走进历史课堂

近日，河间英华学校初一(9)班上了一堂别样的历史课——“模拟考古”。学生们在老师的指导下，按照文物考古流程，动手从包裹的“泥土”中，清理出樽、鼎、编钟等一件件“青铜器”。学生们通过模拟考古，了解了文物，增强了学习历史知识的兴趣。

从今年春季开学后，英华学校初中历史课尝试增加“模拟考古”内容，受到学生的喜爱。 傅新春 摄

青萍剑名家贾耀亭

1928年3月24日，国民政府在南京创建“国术研究院”，将武术真正上升到国家层面。当年7月，改组为中央国术馆，张之江任馆长。创办国术馆顺应民意，全国各地投奔国术馆之武林高手、投考之学员甚多。沧州系著名的“武术之乡”，青萍剑名家贾耀亭应邀参加国术表演，并留弟子在国术馆任教。

贾耀亭(1877—1963年)，盐山县韩村镇(今黄骅市黄骅镇)人。他的母亲孔氏，知诗书，通绘画，精算术。贾耀亭幼时受家母启蒙，8岁入私塾，受业于叔父贾静泉。他天资聪慧，攻读刻苦。青年时诗文并茂，著有《养正斋吟草》和《桐梅轩诗抄》。

除诗文之外，他还随父亲贾泉习武学剑，读《孙子兵法》《兵法辑要》《黄石公素书》，他将阅读心得汇集册，名曰《兵法微窥》。1937年，抗日战争全面爆发，他送两子两孙奔赴抗日前线。家乡沦陷后，敌伪企图诱使其出任伪职，他断然拒绝。伪军大怒，剥夺了他办学授徒的权利，断了他的生活来源。但他威武不屈、



建设武术文化名城 擦亮武术之乡名片

贫贱不移、矢志爱国。

贾耀亭为青萍剑传人，他与师兄马振祥研究磋商，将365式发展为373式，修订部分剑式名称，重撰序言，使青萍剑术更臻完善。

1933年，张之江派人请他带6人去南京参加国术观摩表演，青萍剑术获高度评价。张之江留下他的弟子范增林、刘青峰为助教，其子宁芝光留馆深造，并赠宝剑一口。从此，中央国术馆方有了青萍剑科目。之前青萍剑术受戒律约束甚严，秘不外传。但贾耀亭思想开明，摒弃律条，开门传剑，授徒甚众。

1953年至1960年间，贾耀亭在天津次子贾荣坤处居住养老，仍在南开公园义务传剑于各界群众。1956年，年近八旬的贾耀亭应邀列席黄骅县政协成立大会，即兴表演青萍剑术，好评如潮。

曹广欣 周娜 整理